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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsvoorstel besproken tij-

dens haar vergadering van 1 juli 2009.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN DE 

INDIENER VAN HET WETSVOORSTEL

Mevrouw Camille Dieu (PS) licht het door een lid 

van elke meerderheidsfractie mee ondertekende wets-

voorstel toe. Ze herinnert eraan dat dit wetsvoorstel tot 

doel heeft wijzigingen aan te brengen in de wet van

8 maart 2007 tot oprichting van een Federale Adviesraad 

voor Ouderen. De bestaande tekst is te vaag en leidt 

daardoor tot rechtsonzekerheid.

De paragrafen 2 en 3 van artikel 3 worden herschre-

ven, teneinde meer duidelijkheid te verschaffen over de 

taken van de Adviesraad, alsook over de bevoegdheden 

van de permanente commissies die verplicht binnen de 

Raad moeten worden opgericht. De wet regelt nu al wel 

het voorzitterschap en het ondervoorzitterschap van de 

Raad, maar daarbij is het aangewezen te preciseren dat 

de permanente commissies op identieke wijze moeten 

worden georganiseerd. Bijgevolg moeten de voorzitters 

en de ondervoorzitters van de Raad en de commissies 

worden verkozen door de leden van de respectieve 

organen, met dien verstande dat ze tot verschillende 

taalrollen behoren.

In het wetsvoorstel wordt bepaald dat de Federale 

Adviesraad voor Ouderen adviezen verstrekt aan het 

bevoegde lid van de regering.

In het vigerende artikel 4 is men echter vergeten de 

samenstelling van de Raad op te geven. Daarom wordt 

hier voorgesteld de Koning te machtigen de leden van 

de Raad aan te wijzen, ten belope van 25 effectieve en 

25 plaatsvervangende leden.

In het voorgestelde artikel 4/1 wordt de Koning ge-

machtigd de samenstelling te bepalen van een onder-

steunende cel, die bestaat uit mensen die afkomstig zijn 

uit de administratie.

Tot slot komt het de Koning toe het bureau samen 

te stellen dat is belast met de coördinatie van de werk-

zaamheden van de Federale Adviesraad, de diverse 

werkgroepen en de commissies.

II. — ALGEMENE BESPREKING

De heer Hans Bonte (sp.a) betreurt dat aan dit wets-

voorstel voorrang wordt verleend, terwijl zoveel andere 

onderwerpen de aandacht van de commissie zouden 

moeten krijgen. Hij vraagt zich af of dit voorstel wel écht 

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné cette proposition de loi 

au cours de sa réunion du 1er juillet 2009.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DE L’AUTEURE 

DE LA PROPOSITION

Mme Camille Dieu (PS) présente la proposition de loi 

qui a été cosignée par un membre de chaque groupe 

de la majorité. Elle rappelle que la proposition a pour 

objet d’apporter des modifi cations à la loi du 8 mars 

2007 créant un Conseil consultatif fédéral des Aînés.  

Le texte original est trop approximatif et engendre, de 

ce fait, une insécurité juridique. 

Les paragraphes 2 et 3 de l’article 3 ont été réécrits, 

afi n d’expliciter les missions du Conseil consultatif, ainsi 

que les compétences des commissions permanentes, 

dont la création, au sein du Conseil, est obligatoire. Si la 

loi règle la présidence et la vice-présidence du Conseil, 

il convient de préciser l’organisation des commissions 

permanentes d’une façon identique. Par conséquent, les 

présidents et vice-présidents des Conseil et commis-

sions sont élus par les membres composant les organes 

respectifs, étant entendu que ceux-là appartiennent à 

des rôles linguistiques différents.      

La proposition stipule que le Conseil consultatif 

fédéral des Aînés adresse ses avis au membre du 

gouvernement compétent.

L’ancien article 4, quant à lui, avait omis de fi xer 

la composition du Conseil. C’est pourquoi la solution 

consiste à déléguer, au Roi, la compétence de désigner 

les membres, à savoir vingt-cinq effectifs et vingt-cinq 

suppléants.

Un article 4/1 offre au Roi la possibilité de déterminer 

la composition d’une cellule d’appui, issue de l’admi-

nistration.

Enfi n, le Roi établit la composition du bureau chargé 

de la coordination des travaux du Conseil consultatif, 

des différents groupes de travail et des commissions.

II.— DISCUSSION GÉNÉRALE

M. Hans Bonte (sp.a) regrette la priorité réservée à 

la présente proposition, alors que tant d’autres sujets 

mériteraient l’attention de la commission. Il se de-

mande si la proposition relève vraiment d’une initiative 
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onder het parlementaire initiatiefrecht ressorteert. Heeft 

de minister al koninklijke besluiten klaar? Is ze bereid 

die aan de commissie voor te leggen?

Mevrouw Sonia Beck (CD&V), medeondertekenaar 
van het wetsvoorstel, verdedigt de doelstelling ervan, te 

weten een nog niet ten uitvoer gelegde wet verbeteren 

teneinde haar operationeel te maken en er in casu voor 

te zorgen dat de Federale Adviesraad voor Ouderen 

kan deelnemen aan de werkzaamheden in het kader 

van de Nationale Pensioenconferentie. De spreekster 

zegt daarop herhaaldelijk te hebben aangedrongen bij 

de minister.

Ook de heer Koen Bultinck (VB) bekritiseert dat aan 

het wetsvoorstel prioriteit wordt gegeven. Hij is er te-

gen gekant dat bevoegdheden aan de Koning worden 

overgedragen, maar wenst desondanks te weten hoe 

de Federale Adviesraad voor Ouderen zal zijn samen-

gesteld. Uit hoeveel Nederlandstaligen en Franstaligen 

zal de Raad bestaan?

III. — UITEENZETTING VAN MEVROUW MARIE 

ARENA, MINISTER VAN MAATSCHAPPELIJKE 

INTEGRATIE, PENSIOENEN EN GROTE STEDEN

Minister van Pensioenen Marie Arena bevestigt dat 

het wetsvoorstel een door de regering goedgekeurd 

parlementair initiatief is om technische verbeteringen 

aan te brengen in een aantal wettelijke bepalingen. Na 

de start van het nieuwe parlementair jaar zal zij graag 

de vaststellingen van de Nationale Pensioenconferentie 

aan de leden toelichten. Over de samenstelling van de 

Federale Adviesraad is overleg gepleegd in de Minister-

raad, die toeziet op het taalevenwicht.

IV. — BESPREKING VAN DE ARTIKELEN

Artikel 1

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het wordt aangenomen met 9 tegen 1 stem.

Art. 2

Artikel 2 heeft betrekking op artikel 3 van de wet van

8 maart 2007 tot oprichting van een Federale Adviesraad 

voor Ouderen.

Over dit artikel worden geen opmerkingen gemaakt.

Het wordt aangenomen met 9 tegen 1 stem.

parlementaire. La ministre a-t-elle déjà préparé des 

arrêtés royaux? Est-elle disposée à la présenter à la 

commission? 

Mme Sonia Becq (CD&V), cosignataire de la proposi-

tion, se rallie à son objectif, à savoir réparer une loi qui 

n’est pas encore exécutée, afi n de la rendre opération-

nelle, pour que le Conseil des Aînés puisse participer 

aux travaux prévus dans le cadre de la Conférence 

nationale des pensions. L’oratrice affirme avoir insisté 

à plusieurs reprises auprès de la ministre.

M. Koen Bultinck (VB) critique, lui aussi, la priorité 

réservée à la proposition. Opposé à la délégation de 

pouvoirs au Roi, il souhaite néanmoins connaître la com-

position du Conseil consultatif fédéral des Aînés. Quel 

sera le nombre de néerlandophones et de francophones 

appelés à siéger au sein de cet organe?  

III.— INTERVENTION DE LA MINISTRE DE 

L’INTÉGRATION SOCIALE, DES PENSIONS ET 

DES GRANDES VILLES, MME MARIE ARENA

Mme Marie Arena, ministre des Pensions, affirme 

que la proposition est une initiative parlementaire qui 

permet d’apporter des corrections techniques à un 

dispositif légal que le gouvernement approuve. Elle 

se tient à la disposition des membres pour exposer, 

dès la rentrée parlementaire, les constats dressés à la 

Conférence nationale des pensions. La composition du 

Conseil consultatif fédéral est, quant à elle, délibérée 

en Conseil des ministres, qui veille au maintien des 

équilibres linguistiques.

IV.— DISCUSSION DES ARTICLES

Article 1er 

Cet article n’appelle aucun commentaire.

Il est adopté par 9 voix contre une.

Art. 2

L’article 2 porte sur l’article 3 de la loi du 8 mars 2007 

créant un Conseil consultatif fédéral des Aînés.

Cet article ne donne lieu à aucune prise de parole.

Il est adopté par 9 voix contre une.
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Art. 3

Volgens de heer Koen Bultinck (VB) telt België 60% 

Nederlandstaligen en 40% Franstaligen. 

Hij dient amendement nr. 4 (DOC 52 2069/002) in, 

dat ertoe strekt de samenstelling van de Federale Ad-

viesraad voor Ouderen volgens diezelfde verhouding 

samen te stellen.

Mevrouw Sonia Becq (CD&V) beklemtoont dat de 

fractie waartoe zij behoort niet alleen veel belang hecht 

aan het pluralisme en representativiteit binnen de Raad, 

maar ook aan het taalevenwicht ervan, net zoals dit in 

andere adviesraden wordt voorzien.

Amendement nr. 4 wordt verworpen met 9 stemmen 

tegen 1.

Het artikel wordt ongewijzigd aangenomen met

9 tegen 1 stem.

Art. 4

Mevrouw Camille Dieu (PS) en mevrouw Sonia Becq 
(CD&V) wensen dat de op te richten administratieve cel 

een beroep kan doen op inhoudelijke ondersteuning. 

De Nederlandstalige formulering – administratieve cel 

– kan aanleiding geven tot verwarring. Ze dienen een 

amendement nr. 1 in, dat medeondertekend wordt door 

een lid van elke meerderheidsfractie, tot wijziging van 

artikel 4 in die zin (DOC 52 2069/002). 

De heer Koen Bultinck (VB) vraagt wie van die cel 

deel zal gaan uitmaken.

Amendement nr. 1 wordt aangenomen met 9 stem-

men en 1 onthouding.

Het gewijzigde artikel wordt aangenomen met

9 tegen 1 stem. 

Art. 5

Mevrouw Sonia Becq (CD&V) dient amendement 

nr. 2  in, dat medeondertekend wordt door een lid van 

elke meerderheidsfractie. Het amendement beoogt 

ervoor te zorgen dat de leden van de raad van bestuur 

en van de permanente commissies deelnemen aan de 

besluitvorming van het bureau, waarvan de Koning de 

samenstelling bepaalt .  Daarom voorziet het amende-

ment erin dat de door de leden aangewezen voorzitters 

en ondervoorzitters van de Raad en van de permanente 

commissies in elk geval deel uitmaken van het bureau 

(DOC 52 2069/002).

Art. 3

M. Koen Bultinck (VB) estime que la Belgique est 

composée de soixante pour cent de néerlandophones 

et quarante pour cent de francophones. Il présente un 

amendement n° 4 qui tend à établir la composition du 

Conseil consultatif fédéral des Aînés selon la même 

proportion (DOC 52 2069/002).

Mme Sonia Becq (CD&V) souligne l’importance que 

son groupe attache, tant au pluralisme et la représen-

tativité au sein du Conseil, qu’à l’équilibre linguistique 

au sein de ce Conseil, comme c’est le cas dans nombre 

d’autres conseils consultatifs. 

L’amendement n° 4 est rejeté par neuf voix contre une.

L’article est adopté sans modifi cation par 9 voix 

contre une. 

Art. 4

Mme Camille Dieu (PS) et Mme Sonia Becq (CD&V)  
souhaitent que la cellule administrative à mettre en 

place puisse bénéfi cier d’un appui thématique. La dé-

nomination néérlandaise – cellule administrative – peut 

prêter à confusion. Elles présentent un amendement 

n° 1, cosigné par un membre de chaque groupe de la 

majorité, qui tend à modifi er l’article 4 en ce sens (DOC 

52 2069/002). 

M. Koen Bultinck (VB) demande qui sera appeler à 

faire partie de cette cellule. 

L’amendement n° 1 est adopté par 9 voix et une 

abstention.

L’article modifi é est adopté par 9 voix contre une.

Art. 5

Mme Sonia Becq (CD&V) présente l’amendement 

n° 2, cosigné par un membre de chaque groupe de 

la majorité. Cet amendement vise à assurer la partici-

pation des membres du Conseil et des commissions 

permanentes aux décisions prises par le bureau, dont 

le Roi détermine la composition. C’est pourquoi l’amen-

dement prévoit que les présidents et vice-présidents 

des Conseil et commissions permanentes, désignés 

par les membres, fassent en tous cas partie du bureau 

(DOC 52 2069/002).
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Amendement nr. 2 wordt aangenomen met 9 stem-

men en 1 onthouding.

Het gewijzigde artikel wordt aangenomen met

9 tegen 1 stem. 

Art. 6

Met haar amendement nr. 3  wil mevrouw Sonia 
Becq (CD&V) expliciet voorzien in de opheffing van het 

raadgevend comité voor de pensioenen op het ogenbik 

waarop de Federale Adviesraad voor Ouderen, die rui-

mere bevoegdheden heeft, operationeel wordt, maar 

niet eerder (DOC  52 2069/002). 

Amendement nr. 3 wordt aangenomen met 9 stem-

men en 1 onthouding.

Het gewijzigde artikel wordt aangenomen met

9 tegen 1 stem. 

*

*   *

De commissie is het eens om artikel 82 van het Re-

glement niet toe te passen.

Het gehele wetsvoorstel, zoals het is geamendeerd, 

wordt aangenomen met 9 stemmen tegen 1.

 De rapporteur,  De voorzitter,

 Carine LECOMTE Yvan MAYEUR

L’amendement n° 2 est adopté par 9 voix et une 

abstention.

L’article modifi é est adopté par 9 voix contre une.

Art. 6

Par l’amendement n°3, Mme Sonia Becq (CD&V) 
entend prévoir explicitement la suppression du Comité 

consultatif des pensions, au moment où le Conseil 

consultatif fédéral, qui dispose de compétences plus 

larges, sera opérationnel, mais pas avant. (DOC 52 

2069/002).

L’amendement n° 3 est adopté par 9 voix et une 

abstention.

L’article modifi é est adopté par 9 voix contre une.

*

*    *

La commission s’accorde pour ne pas faire applica-

tion de l’article 82 du Règlement. 

L’ensemble de la proposition, telle qu’elle a été amen-

dée, est adopté par 9 voix contre une.

 La rapporteuse, Le président,

 Carine LECOMTE Yvan MAYEUR

Centrale drukkerij – Deze publicatie wordt uitsluitend gedrukt op volledig gerecycleerd papier
Imprimerie centrale – Cette publication est imprimée exclusivement sur du papier entièrement recyclé
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